Collége Notre-Dame Examen?2 de physique Classe de 2"

de Jamhour (chapitres 7 2 10) Durée : 90 minutes
13/6/2014

Exercice 1 (4 points) Diagramme et nature d’un mouvement

. AV :
1. (1pt) Vx(t) estune droite alors ay = Atx =-20m.s?

2. (2pts) ce mouvement a 2 phases :
* 1" phase det=0at=10s; mvtuniformément décéléré car ax<0et Vx>0 ouV
augmente

* 2eme phase det=10s at=20s; mvt uniformément accéléré car ax<0et Vx>0 ouV
diminue

3. (Apt) * Vi (1) =ant+ Vox =-20t+20 *x(t) = Yoa t?+ Vot + X =-1,02+ 20t

Exercice 2 (7 points) Rien ne sert de courir ..... I

Arbre A
R | |
I I
e) To ligne

d’arrivée

v
x

1.

a. (1pt) T en mvt uniforme alors X; (t) = Vgt + X =0,250t+ 19,5

b.1. (1pt) 1" phase uniformément accélérée : Vi = ay .t + Vo, = 9,00t

b.2. (0,5pt) X | = ¥ ax.t? + VoxL.t + Xo = 4,50.t°

2. (1pt) Il faut que xr = Xxa =20,0 m alors 0,250 t+ 19,5 = 20,0 et donc t=2,00 s
Ou t=distance / vitesse = 5,00/0,250 =2,00s.

3. (1,5 pt) * Trouvons t; pour Vi =18,0 m.s*: 18,0=9,00 .t; alors t; =2,00 s
* X, =4,50.(2,00)2 =180 mde O (ou 42,00mde A)
4. (1pt) at1=ta=2,00s, la tortue est en A (elle est arrivée) alors que L esta 2,00 m de
A,
L a donc perdu la course 1!
5. (1pt) L est en mvt uniforme et il doit encore parcourir 2,00 m avec Vy_ = 18,0 m.s!
Alors At=2,00/18,0 =0,11 s apres la Tortue.

Exercice 3 (5 points)

*(0,75 pt) Condition d’équilibre: P+ R +f+ F = 0

* (2pts) P (Px=-Psinp;Py,=-Pcosp) ; R, (Rux=0;Rny= Rn)

f(fi=-f; £,=0) ; F (Fx=Fcosa ; Fy = Fsina )

*(0,5pt) Schéma cf annexe page suivante

*(0,25pt) P=m.g=60 N

1. (0,75 pt) projections sur I’axe x’x indiqué : -Psinf +0 + Fcosa -f =0
F=20N

2. (0,75 pt) projections sur 'axe y’y :  -P cosp + Ry + 0 + F sina =0
RN ~48 N
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Annexe a rendre avec la copie N ‘}\

Exercice 4 (4 points)

On considere I’association de la figure ci-contre : i 4V
Ondonne :R1=20Q ;R =R3=10Q; o :
Upe=12V;Upc=4V. 2 3 -
a. (2,75 pts)

* Loi d’Ohm pour un conducteur ohmique Ry : Y. |
UAB:R1.|1 alorsllz 12/20 = O, 60 A I

* Additivité des tensions : Uag = Uac + Ucs
alorsUcg = 8V

*Ucg = Ra.ls donc I, = 8/10 = O,8A

*Ucg =Ucp+ Upg =0+ Upg alorsUpg = 8V etUpg =R3.13 donc I5=0,8A
Ou I3 =1, car Ry et Rz en dérivationet R, = R3.

* Loidesneuds:I=1L+13=16A

b. (0,25pt) Uaxc=R.I alorsR=4/16 ; R=25Q
L L
c. (Ipt) Ry = % etRy = % orméme L etméme p donc R, /Ry = S1/S;

1 2
et S est proportionnelle 2 d®> donc R, /Ry = di? / d? ouRy/R, =d)?/d;?

etR; /R, = 2 alors 2=d,?/d,? parsuite d,/dy =2 = 1,4
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